
Délutáni posta.
A balközépi körből Orbán 

Bariba Miklós képviselők kiléptek 
ak a bihari pontok alapján.
• k ö z é p p á r t a keleti vasút tik- 
len fog szavazni. A balközépi 
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Iíányay Vincze,
K.r. járásbivósági végrehajtó.

Szombat, január 31.
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Hirdetési dij:

1874. VI. évfolyam.
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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

Egy érre 10 frt — kr. '/« évre 2 frt 50 kr. 
Fél évre 5 „ — * Egyes szám 10 „
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Föpiacz, Vecsey- ház földszint 
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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22. szám.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A DIBiimEKI BALOLDALI PART KŰZLŰBTE.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombatőné

öthasábos petitsorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-téru-en megjelenő közlemény öt- 

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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A példa vonz.
%* Olyan világot élünk, hogy az 

egyes emberek, még legjobb barátunk 
elvéről sem állhatunk jót. A mai 48-as 
egyén — úgy lehet, holnap, mint a leg­
dühösebb jobboldali ébred fel.

Hja, mert a boszorkánynyomások­
nak, jobban mondva: az anyagi érde­
keknek mindig van befolyása a halandó 
emberre.

No de hisz nálunk, ez „elmaradott“ 
országban, miért ne történhetnék ez meg, 
a midőn a „müveit“ francziáknál is van 
erre elég példa.

Pár hét előtt mutattuk be épen azt 
a bizalmatlansági szavazatot, melyet egy 
franczia baloldali választókerület küldött 
hitehagyott képviselőjének. — Elmondák 
neki. hogy őt ellenzékinek választék, de 
elhagyta álláspontját; ez ellenkezik a be­
csülettel. azért ha az illető képviselő be­
csületes ember, akkor lemond képviselői 
díszes állásáról.

E levél minden pontja következe­
tes, s a kik nem azért használják a sza­
vakat , hogy gondolataikat elleplezzék, 
hanem, hogy röviden megértessék magu­
kat: azoknak be kell látniok. hogy a 
franczia baloldaliaknak igazuk van, s 
fellépésük teljesen jogosult.

Magyarországon „vadság“-nak ne­
veznék az ily eljárást, de ez a francziák 
részéről „szeílemdusság“ és „jellem.“

Azért jó volna az a példa, s már 
követésre is talált a kis Erdélyben, csak­
hogy szelidebb és udvariasabb kiadásban.

IIuu) aduiegycbcu u murozkerületi 
ellenzék határozatilag kimondta, s Makrai 
László képviselővel, ki elhagyta a bihari 
pontokat, tudatta, hogy — „miután tisz­
telt uraságod a budapesti és marosvá­
sárhelyi orsz'gos pártértekezletek által 
megállapított programúitól eltért, mely 
progrnmm -nelmében uraságod megvá- 
luezlaLv.í. ii, agat az országgyü 
lésen képviseltuek nem te­
kinti.“

A példa tehát már vonz.
Kiskorúság is volna a baloldali vá­

lasztó közönség részéről, ha járszalagon 
engedné magát vezettetni egy ember által.

Azt pedig vétek volna fel is ten­
nünk, hogy elveit megváltoztatta mind­
azon választó, a kinek országgyűlési kép­
viselője köpenyt fordított.

Hol szunnyad tehát az az emberi 
önérzet, mely polgári jogainak oly gya­
lázatos kijátszását tartoznék érezni, hogy 
fel nem ébred akkor, midőn a képvise­
lők seregestől hátrálnak az orszá­
gos ellenzéki párt szilárd alapjáról ?

Tudjuk, hogy némelyeket az önös- 
ség érdekei rabszolgákul lánczoltak le 
választott képviselőjük személyéhez. S 
ismerjük az emberi gyarlóságot, mely az 
anyagi nézpontok alacsony deszkáiról 
nem képes az elvek magaslatára fel­
emelkedni.

De hát csak nem ily szellemi törpe 
talán az egész nemzet, az összes balol­
dali polgárság, hogy legszentebb jogait 
egyesek által gázolni engedje ?

i Ébredjünk fel azért a közöny ál­
mából!

Legyünk kíméletlenek azok iránt, a 
kik nem kímélték azokat, kiknek' állá­
sukat köszönhetik.

Zászlóinkra elvek és ne szemé­
lyek legyenek felírva. Mert azok nem 
csalhatnak.

Az igaz, hogy szeretünk más után 
menni.

Menjünk most az említett francziák
után.

— Szlávy érzékenykedik. A központi
bizottságban kijelenté, hogy a keleti vasútra 
nézve kötött szeraüdés elfogadásától tárcsáját 
teszi függővé. Jól teszi. így hamarabb bukik. 
Mert hiszen jobboldalról a Lóuyai s Zsedényi 
hívei (30—40-en), a középpárt, 48-aspárt, a 
Csávolszkipárt s a Tiszapárt (Kiss Lajos és 
Salamon Lajos kivitelével) a — törvény- 
javaslat ellen szavaznak. A De­
ákpárt pedig nem tette pártkér­
déssé az ügyet. Most már tessék kombinálni!

Jobboldalról már az országgyű­
lés feloszlatásáról beszélnek,hogy az 
uj választás által a nemzet alkosson többséget. 
Csak aztán jó választási törvényt csináljanak, 
s ne korteskedjék a hatalom " tűzzel vassal. 
Hadd nyilatkozzék már valahára függetlenül a 
közvélemény!

— Mocsári Lajos holnap, vasárnap megy 
Kecskemétre, hol képviselőjelölti programmját 
elmondja.

A naevkároh’i llépbanküary. szemfényvesztésen alapulnak. Nem látnék 
J 1 semmi szerencsétlenséget abban, ha a keleti

A nagyméltóságu földművelés, ipar- és vasut csőd alá jutna. A vonatok ép úgy köz­
kereskedelmi m. kir. minister gróf Zichy Jó- lekednének, mint eddig. Sőt annak megvolna 
zsef ur f. év január 16-ról keltezett 729. J° ol(iala is. Mert bizonyos, nagyon nyomaté- 
számu magas rendelete folytán kiküldött kor- kos jogi kérdések eldöntetnének; a részvénye- 
mánybiztos Ujfalussy Miklós ur ő mltga — a sek ép oly kevéssé veszítenének ez által va- 
nagy-károlyi „Önsegélyző népbank* törvényte- lamit, m'nt maga az állam. Hogy az osztrák 
lenül választott tiszti kara és választmánya nemzeti bank ezen esetben a másodsorozatu 
választását mai napon megsemmisítvén, s a elsőbbségű kötvényeket elpazarolná, azt nem 
jogtalanul kimozdított elöbbeui igazgatóságot hiszem, mivel vevő nem találkoznék. Attól is 
és választmányt vissaahelyezvén, Hegedűs Jó- óvakodnék, hogy ujjait megégesse. A többi 
zsef urat a Bank ügyei rögtöni átadására, — bankok kényszerhelyzetekben bármely kiegye- 
alólirottat pedig /íz azonnali átvételre utasi- z^sre ráállanának. Kétségesnek tartom azt is, 
tóttá; mely hatósági cselekmény által a „Nép- hogy az országgyűlés ama bizonyos (provisio) 
bank“ ügyének törvényül szolgáló alapszabá- milliót egyszerűen garantirozná a bankoknak, 
lyok értelmében kezelése általam s az igaz- ha a törvényjavaslat elfogadtatnék. Egyébiránt 
gató-választmány által megkezdetvén, — ezt teties szivemből óhajtom, hogy a törvényhozás, 
azon felhívással hozom tudomásra a t. ez. kö- melynek a minisztérium újólag pisztolyt sze- 
zönségnek: miszerint a „Népbank“ iránt fenn- géz, ne engedje magát semmmi igazságtalan 
álló — megfeszített erőlködés daczára megin- határozatra ragadtatni. Megtettem a magamét, 
gatni nem tudott bizalmat s hitelének erősbi- üdvözlettel: Schönberger Lajos.
tését — mint ezelőtt, úgy ezután is folytono- _______
san fokozni kötelességemnek ismerem, egyszers
mind a nagyérdemű közönséget fölkérem: hogy A z poyalrlrplnti voonftárcaan o- a „Népbankot* eddig tanúsított támogatásuk- e8ZdK Keleti \ SSUttarSaSag
ban és bizalmukban ezután is részesíteni szi- igazgatójának,
veskedjék. | - . .

“ -............... - - Budapesten*)
Én a műit 1873. évi deczember hó 11. 

napján az _ északkeleti vaspálya ér-mihályfalvai 
állomásánál feladtam elszállítás végett egy, 1 
akós és egy, •/, akós hordó bort, Schlucke­
nauba (Csehország) szállitandót, Reiter József 
vasúti mérnök ur részére, és egy két akós 
hordó bort, Nyíregyházára szállitandót, Fábry 
Tóbiás ur részére, mint ezt a birtokomban levő

— Komédia ik a 21-es bizottság 9-es 
albizottsága. A beiügyérség ressortját abban 
hagyta, a nélkül, hogy bevégezte volna, s most 
a közlekedéshez kapott. Ez a bizottság akarja 
rendbe hozni a hazát!

— Aranyos-Maróthról távirják: Megyénk 
feldarablási kérdése Samássá Adolfnak alkalmul 
szolgált a választókat mai napra tanácskozásra 
egybehívni; a járás 2000—3000 választója 
gyűlt egybe, a kik az eldarabolás s különö­
sen e járásnak Ilontmegyébe keblezési czél- 
zata ellen magbotránkozásuknak adtak kife­
jezést: ezután a megyeházba nyomultak, s ott 
a főispánt és alispánt ez ügyben erélyesen 
interpellálták s miután előbbi magyar, utóbbi 
tót nyelven tartott tapintatos beszédeikben az 
országgyűlés bölcseségére utalva, a czélba vett 
földarabolás s Hontmegvébe beolvasztás kép­
telenségéről a tömeget biztosították, — a tö­
meg a nyert válasz megnyugtató voltáért, fő­
ispánnak, alispánnak és Samassának fáklyás 
esti zenével tisztelgett.

— A tanügyi bizottság közelebb a tanu­
lók fegyvergyakorlatáról értekezett. S úgy lát­
szik. diadalra jut azon nézet, melyet régebben 
mi is fejtegeténk. hogy a tanulók az iskolai 
tanfolyamon oktattassanak be, s aztán az ál­
lamnak semmi gondja. Minden iskolavégzett 
egyszersmind katona.

— Száműzött aranyok. A német szövet­
séges államuk aranypénzei Magyarországon e 
hó 31-én túl fizetéseknél többé nem fogadtat­
nak cl. A központban azonban febr. 10-ig be­
váltatnak.

Kelt Nagy-Károly, január 20. 1874.
Növik Gusztáv, 

vezérigazgató.
■»
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Szives örömmel hozzuk köztudomásra e 
körlevelet, mely fényes elégtételt ad illetékes 
kezekből a megsértett becsületességnek.

Emlékezhetnek olvasóink, midőn e bank
ügyét lapnnk is tárgyalta. Akkor többen — feladási vevények igazolják. Az ekként feladott 
köztük egy ref. pap is — védelmére keltek bor azonban máig sem érkezett meg sem Nyi- 

miniszter által kárhoztatott eljárásnak, mit regyházára, sem pedig Schluckenauba, daczára 
előbb lapunk is elitéit. , annak, hogy tudomásom szerint nevezetteknek

Mi csak távolról láttuk az ottani mes- az avisó rég kézbesítve lön. Vett értesülésem 
terkedéseket, de igy is világos volt előttünk, szerint érkezett ugyan Schluckenauba két hordó 
hogy ott —- politikai pártérdekek esz- bor, a fent ezimzett Reiter József ur részére, 
közévé akarták tenni a bank ügyét. Ezért de ez összesen 8 aká s a bordók nem azok, 
akarták minden áron kivenni annak vezetését melyeket én feladtam, a mint nagyon termé- 
az ellenzékiek kezéből, holott ezek a legtisz- szelesen nem is lehetnek azok. mit a bor elütő 
tább lélekkel, a legférfiasabbb erélylyel kezel- mennyisége is igazol. Ezekből világos, hogy az 
ték azt. általam feladott borok vagy el sem száldttat-

És ime az a jobboldali miniszter is — tak Ér-Mihályfalváról, vagy nem oda, hova én 
az ellenzéki embereknek adott igazat. Zichy rendeltem. Ily körülmények között mind én 
grófot már többször volt alkalmunk megdi- Er-Mihályfalván, mind pedig Fábry Tóbiás ur
csérni, igazságszeretetéért, erélyéért. A párt­
szempontokon felyülemelkedést tőle vártuk is, 
mert ö e tekintetben nem örökölte elődei s 
társai hibáit. Fogadja e tényért is elismeré­
sünket.

A népbanknak pedig továbbra is virág­
zást kívánunk!

A keleti vasut.
lapja, a „Baloldal lég­

ikéi is. A mai lapok felszólalása után ennek szíveskedjék, különben kénytelen lennek 
ikséne elérkezett s nem habozunk etrv nil- jogorvoslatot a törvény rendes utján szerezni

Csávolszki 
napi száma Írja:

A keleti vasat memorandumának kivona­
tos közléséért ajánlott 1000 frt ügyében la­
punk tegnapelőtti számában megjegyeztetik, 
hogy ha szükség lesz rá, szolgálni fogunk ne 
vekkel
szüksége elérkezett s nem habozunk egy pil 
lanatig sem kijelenteni, — hogy azon ur, ki “J ~r
az anglo-osztrák bank megbízásából hozzánk kovetelesebezi 
jött s a memorandum ismertetéséért 1000 ftot tartván, 
ajánlott, K e s z 1 e r J. volt, a „Pester Lloyd“ 
egyik munkatársa. Az a másik lap pedig, 
melylyel az esemény hasonló képen megtör­
tént: a „Reform,“ — amint azt magától a Re­
form szerkesztőjétől tudjuk.

Nyíregyházán s Reiter József ur Schlucke 
nauban. az illető vasúti hivatalnok uraknál je­
lentettük a dolgot s sürgettük ennek 
hozatalát, de hasztalan ; mindvnikőnk 
el lett utasítva : Fábry és Reiter urak egysze- 
rüen Ér-Mihályfalvára, én pedig Nyíregyházára 
és Schluckenauba, keressük e három pont ös­
szes vasúti állomásán borunkat, ha inni aka­
runk belőle.

Minthogy azonban ezen „praktikus“ uta­
sítás végrehajtása kissé költséges volna, én 
mint az említett szállítmányok feladója, kény 
télén vagyok a tekintetes igazgatóságot egész 
tisztelettel kérni, hogy vagy a fent jelzett bo 
rókát, közegei utján, elökerittetni s czimzet- 
teknek kiszolgáltatni, vagy esetleg azoknak ös­
szesen 73 ft 10 kr értékét nekem megtérit-

utj
sctlcges károk megtérítésének 
jogomat mindenesetre fen-

— Cablenz tábornok Zürichben, hova 
testvére látogatására ment, meglőtte magát.

A „Reform“ tegnapi számában szin­
tén elismeri, hogy oly ajánlat neki is tétetett 
s azt, habár visszautasba is, máskép fogja fel. 

*
* *

A „Hon“ Schönbergertől Becsből távira­
tot kapott, s abban végül ez áll:

Egyszersmind nem mulaszthatom el egész 
nyíltan közölni a tek. igazgatósággal, miként 
járnak el az ér-mihályfalvai vasútállomás hiva­
talnokai a szállítmányok felvételénél, kijelent­
vén jó eleve, hogy tisztán csak a megtörtént, 
még pedig velem történt dolgot adom elő hí­
ven, „sine ira et stúdió.“

Fent említett szállítmányaimmal megér­
keztem az ér-mihályfalvai állomáshoz, az 1873. 
évi deczember hó 11. napján, reggeli 9 órakor

A törvényjavaslat indokai nagyobb részt Iának felvenni.

*) E csekélységből eredetinek látszó, de 
buszantóvá vált eljárásból eredt panaszt a kö-

jónakzunseg s az állam érdekeire tekintettel,

s rögtön jelenkeztem s kértem az ülető hiva­
talnok urakat, hogy vegyék át tőlem a borokat, 
mert nekem igen sürgős dolgom van a vásár­
ban. Kérésemre a leggorombább hangon ezt vá- 
laszolák: „Várjon addig, mig a vo­
nat N a g y-K árolybói megérkezik 
s Debreczenbe tovább indul!* 
Ekkor azt kérem, hogy szíveskedjenek tehát 
legalább egy helyet mutatni, a hová a bort le- 
tehessem, hogy mehessek a vásárba s ne le­
gyek kénytelen lovaimat kint a nagy hidegben 
sokáig állatni. Azonban erre is csak azt nye­
rem válaszul: „Várjon! megmondtuk 
már, hogy mig a vonat Debre- 
czenbe el nem indul, nem csiná­
lunk semmit!“ Ezzel összeültek a jó me­
leg szobában, fecsegtek, enyelegtek, tréfáltak 
egymással, birálgatták egymás uj ruháit, mig 
végre 10 óra után jóval megérkezett a vonat 
Nagy-Károlyból, aztán pedig tovább indult 
Debreczenbe.

Ekkor tehát ismét bátorságot vettem ma­
gamnak a raktárnok urat megszólítani s kérni 
nagy alázatosan a felvételre, — s ime, kérel­
memre indulatosan reám kiált válaszul : 
„Várjon már egy kicsit! hisz épen 
most ment el a vonat, csak nem 
szaladhatok mindjárt!“

Nem tehettem mást, minthogy ismét a 
kezdő végén fogtam meg a türelmes várako­
zást, mert még attól is kelle tartanom, hogy a 
katlanba dugnak e jó urak fűtőiek gvanánt, a 
miért a vasúton szállítani akarva, nekik al­
kalmatlankodni merészelek.

Végre csakugyan kijött a jó meleg szo­
bából a tekintetes raktáritok ur ; ámde a mint 
észrevette, hogy kint dermesztő hideg van. nem 
jött velem a raktárba szállítmányaim megmá- 
zsálása végett, hanem e czélbói maga helyett 
küldött egy közönséges paraszt embert, aki 
ezután szállítmányaimat meg is mázsálta. A 
mint ez megtörtént, jön egy ember a raktárba 
s az én mázsáló parasztemberemnek fizet 10 
ftot, melylyel ennek adósa volt; s elkezdenek 
egymással hosszú diskurszust, megszólják a fél- 
világot, elpRn?.s7nljni< egymásnak még a na,ry- 
apjok halálát is, s ezt nekem mind végig kel­
lett hallgatnom. De midőn látám. hogy beszé- 
lési vágyuk még mindig növekedőben van, a 
helyett hogy csihipulna, utóvégre mégis meg- 
szóiitám a viceraktámok urat, mondván: ba­
rátom, ez mind nem tartozik ide. nekem sietős 
dolgom van, jöjön, bérem, haladjunk tovább ! 
— Semmi válasz, — mintha nem is neki szó­

rendbe lottam volna. Ismétlem a kérésemet, — s ekkor 
röviden mintha valóságos s nem pedig ess c viceraktár- 

nok volna, dübödten rám kiált: „Várjon 
hát egy kicsit! — különben is 
ide fog jönni a raktárnok ur s 
itt adja ki a vevényt a szállít­
mányokról!“

Meghűlt bennem a vér, megijedtem s ami kis 
„courage“ még eddig megmaradt bennem, most 
azt is teljesen elveszítem, ügy! — gondolám, 
mert szólani nem merek, — tehát várjunk egy 
kicsit, majd kijön mindjárt a raktárnok ur, ta­
lán csak azért is tért vissza a szobába, hogy a 
hideg eben melegebb ruhát öltsön fel, nehogy 
csuzt, vagy veszélyes náthát kapjon, talán gyön­
gélkedő szegény! Ezen humanisticus eszmék 
között vártam jó ideig, sokáig reá. de nem jött; 
a viceraktámok ur pedig ezalatt becsületes, jó- 
ielkü adósával, ki neki per nélkül megfizetett, 
kifogykatlan volt a beszélgetésben. Csak várok, 
csak várok nyugtalan türelemmel, nem jön. Le- 
verten visszaballagtam tehát ismét az irodába, 
hol a tekintetes ur, már t. i. a valóságos rak­
tárnok, kényelmesen melegedett; s könvörgék 
neki ilyetén formán: Uram! már meg van má­
zsáivá a bor, kérem jöjjön ki, vegye át s ad­
jon nekem róla vevényt. Lássa, nekem nagyon, 
de nagyon sürgős dolgom van s már igen " ré­
gen, reggeli 9 óra óta várakozom, — És ő ime 
megszánt engem: nem jött ugyan ki a hideg 
raktárba, hogy szállítmányaimat legalább pilla­
natra megtekintse, hanem annyit mégis meg­
tett, hogy igy szólott egész leereszkedő szívé­
lyes hangon, mint a kegyes jó nagy urak szok­
tak alárendelteikhez szólani, kidühöngött liarag-S z e r k.

TARCZA.
„físiiiiAft“

— Regény a tengerészéletből, három kötetben. —

Irta a „Rockingham“ szerzője. 
Fordította Kompolthy Tivadar.

Második kötet. — X. rész.
(57-ik folytatás.)

— Megtalálná-e ön az utat, Quiloa felé ? 
— kérdé most Herbert a hajókalauztól.

— Igen, Sir. Az ut ama sziklafal mel­
lett vezet a kikötőbe.

— De hát mért nem menekült a kalóz­
hajó be a kikötőbe.

— Azért Sir, mert a kikötőben nagy az 
apály s igy nem tehete egyebet, mint az ut 
szélén horgonyt vetni.

A „Vészmadár“-on mindenki boldognak 
érzé magát. Színről színre látták az ellenséges 
hajót, melyet oly régen üldöztek. Csatavágytól 
dagadott keblük. . . . Szegény tengerészek ki­
ket csak a veszély gondolata tölt be örömmel!

Közel a part mellett állt horgonyon a 
kalózhajó. Setét, fekete testű volt a világitó 
torony, mely után indultak. Az éj már beál­
lott, de azért lehetetlennek látszott, hogy a 
kalózok ismét kiszabaduljanak a tőrből. Az

égen teljes fényben ragyogott a hold; a csil­
lagok kékes tűzben égtek a felhőtlen menny- 
boltozaton.

— Mily közel vihet bennünket a kalóz- 
hajóhoz? — kérdé a kapitány a bajóka- 
lauztól.

— Nekünk a zátonyon, közvetlen a ki­
kötő bejárata előtt kell horgonyt vetnünk, oly 
közel az ellenséghez, hogy nem mehet el mel­
lettünk a nélkül, hogy észre ne vennék.

Az éj mind setétebb lett, elamivira. hogy 
a kalózhajót sem lehete többé észrevenni. Ä 
ladikokat leereszték, a hajón mindent csata­
rendbe hoztak s a zátonyon horgonyt vetettek. 
Mikor az őrszem ki volt állítva az árboczko- 
sárba, nem maradt egyéb hátra, mint bevárni 
a hajnalpirulatot.

Daunton kapitány sohse volt barátja an­
nak, hogy ladikon támadjon meg ellenséges 
hajót mindaddig, mig kilátás volt arra, hogy 
hajóját az ellenséges hajó mellé kormá­
nyozhatja s ágyuharezot küzdhete. Most sem 
szívesen nézte az előkészületeket.

Herbert éjfél felé jelenté, hogy minden 
rendben van. A kapitány a regg bevártát pa­
rancsol á.

— Nem hiszem, lehetetlen, hogy a kaló­
zok ez egyszer kisikoljanak körmeink közül, 
hanem tudja, e gazok kötelet éreznek nyaku­
kon, ha verekednek. Kétségbeesett csata 
lesz ez!

Herbert vállat vont. Kilépett a fedélzetre. 
A legénység rég nyugalomra hajtá fejét s a 
fedélzeten csak nehány őrt álló tiszt sétálga­
tott föl s alá.

Herbert a födélzet elhagyatottabb részén 
járta magános sétáját. Gondolatai most élén- 
kebbek voltak, mint rendesen. Tudta, hogy az 
ellenséges hajó nem menekülhet el előlük, s ha 
nem menekülhet, okvetlen kezeikbe kerül. Ez 
esetben két okvetlenségnek kelle bekövet­
kezni s ez az, hogy az elfoglalt hajóval azon­
nal a Capra térnek s ö előléptetésben fog ré­
szesülni. Erre igen nagy érdemei voltak. Ő 
tudta ezt.

Végre rajta is erőt vett az álom. Köpe­
nyét összébb húzta vállain, feje alá egy össze­
göngyölt lobogót tett s lefeküdt a fedélzetre. 
Kis idő múlva elaludt.

A hajón, közel s távol a tengeren, a si­
ket némaság honolt. Sehol egy hang, — min­
den csendes volt.

Herbert n„igyon bámult o.zon. ho°r mi- 
kint albatott oly soká, mikor őt azzal a hír­
rel ébresztők fel szürkületkor, hogy a nap 
nemsokára feljön.

Hajnalban mindenki talpon volt már. A 
távolság a parttól nem volt már oly nagy, 
mint mikor a zátonyon horgonyt vetettek. A 
horgonyt a dagály mind közelebb vitte a part 
felé s a „Vészmadárénak is engednie kelle.

— Látja ön már a hajót? — kérdé Da­
unton, mikor felöltözködve a födélzetre lépett.

— Még nem, Sir, — feleié az első­
hadnagy.

A nap kevés idő múlva feljött, de a ka­
lózhajó eltűnt a láthatárból. Minden irányban 
elkinéztek a tengerre, de hajónak híre sem 
volt sehol.

A partot látták, meredő szikláival, ka­
nyarulataival, egyebet semmit.

Herbert és Daunton kapitány meglepetve 
tekintenek egymásra. Bizonyosak csak a felől 
voltak, hogy a kalózhajó nem mellettük haladt 
el, mert egész éjen át a legkisebb szellő sem 
lengett.

— A gazemberek az ördöggel szövetkez­
tek ! — kiáltott fel Jack Oakum az árboczko- 
sárban — sehol semmi nyomuk.

A hajólegénység most a babonával, a ka­
lózokról beszélt alvilági mesékkel, szellem és 
rémtörténeteKkei üozta kapcsolatba a kalóz­
hajó csodás eltűntét. Az öregebb tengerészek 
fejüket csóválták, a fiatalabbak pedig — 
féltek.

A lángoló afrikai nap fenn az égen ra­
gyogott.

Csakugyan úgy volt, hogy a kalózok el­
tűntek.

A"/, rész.

A „Fra Diavolo“ ezalatt befutott a ino- 
zambique-i kikötőbe s itt a kormányzót, vala­
mint mr. Brucet mindenről értesité Timmins 
kapitány, a mi vele, hajójával s a „Vészmadár­
ral történt. Manóéi itt kiszállt a partra s a 
„Fra Diavolo“ folytatta útját a Cap felé, me­
lyet azonban csak hosszas, keserves ut után 
ért el.

Az elfoglalt kalózhajó megérkezte a 
Cap-on, a „Thames“ legénységével s utasai­
val, roppant feltűnést okozott az egész város­
ban s rövid idő alatt több mint ötven külön­

féle történetben járta be e hir a nagyok és 
kicsinyek házait,

Darcie tábornok, mint a „Brillant“ kapi­
tánya is monda, csakugyan a Capon levő csa­
patok főparancsnokává léptettetett eiu. Mint 
ilyen, azonnal, a „Brillant“ elutazta után. el­
indult Capstadt-ba, hogy nejét s gyermekeit, 
mielőtt azok még utána Indiába hajóztak 
volna, feltalálja. A Capra érve azonban, meg­
tudta, hogy későn jött s családja nemrég a 
„Thames“-sel elindult az Indiákra.

Alighogy a „Fra Diavolo“ megérkezett, 
Darcie tábornok azonnal megtudta a „Thames“ 
elfoglaltatását azon Schooner által, mely a Ki­
kötőbe érkezett. Mielőtt a kikötőbe sietett 
volna, bement mrs. Vaughan-hez, mert tudta, 
hogy ha D rcie asszony levelet küldött a 
Capra, az bizonyára mrs. Vaughan-nek volt 
czimezve.

— Isten hozta önt, kedves tábornok, — 
üdvözlő a belépőt mrs. Vaughan — ne tartson 
öu semmitől, mindnyájan megvannak, kiket sze­
ret, Nem sokára itt is lesznek. De olvassa 
már ön a levelet, én nem látok.

Atnyujtá a levelet a tábornoknak s áten­
gedő magát érzelmeinek.

A tábornok mohó kíváncsisággal futotta 
át a levelet. Midőn azt elolvasá, izgatottan ug­
rott föl székéről s hevesen járt keit fel s alá 
a szobában.

(Folyt- következik.)
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jók csillapulni kezdő állapotában: „No jöjjön 
le hát az az ember !“ (t. i. a viceraktárnok ur). 

.Bejön ez, illetőleg behivatik a raktárból, mi­
nek folytán adósával folytatott érdekes beszél­
getésének, nagy fájdalmára s bosszúságára, be- 
tfejezhetlenül félbe kelle szakadnia; ámde, midón 
a valóságos raktárnok ur, ez a leereszkedő ke­
gyes, szelíd, derék, jeles férfiú, kéri tőle ai 
szállítmányok jegyzékét, nagy zavarba jön 
"viceraktámoksága, kutat összevissza zsebeiben, 
nadrágzsebeiböl lajbizsebeibe s innen oda vissza 
kapkod, szörnyen szuszog, nyöszörög; nem hasz­
nál semmit: a jegyzék nine; és nincs; anélkül 
pedig nem ér semmit a dolog, mert hát nem 
tudja, hogy mily súlyúak, küllemüek a szállít­
mányok, miután az adósával folytatott hosszú, 
érdekes beszélgetés közben elfelejtette, de meg 
nem is káptalan a feje, hogy azokat mind meg 
tudja magában tartani. Mit tegyen már most 
szegény jámbor? — azt igen jól tudja már, 
hogy jegyzéket nem is csinált, de ezt szégyenli, 
vagy nem meri bevallani; kapja tehát magát, 
ráfogja, hogy átadta ő már azt a tekintetes ur­
nák! — Ebből kis csetepaté, szóváltás kelet­
kezik közöttünk, aminek, —a viceraktárnok ur 
nagy megelégedésére, — az lön a vége, hogy 
egyhangúlag eldöntötték, hogy a jegyzék elve­
szett. Ámde ennek is én adtam meg az árát, 
mert a tekintetes raktárnok ur érdemdús ad­
junktusával ismét vissza kellett mennem a jé 
távol fekvő raktárba s a hordókat újra meg- 
mázsálni. Ez is megtörtént szerencsésen, s 
most már a pontos jegyzékkel felfegyverezve, 
diadalmasan vonultunk be ismét a jó meleg 
irodába, hol végre nagy sokára, háromnegyed 
tizenkét órakor, megkaptam a feladási vevényt. 
Tehát 3 és ,,1 mázsányi szállítmány felvétele, 
illetőleg feladása, reggeli 9 órától háromnegyed 
tizenkettőig tartott, megjegyezvén, hogy ezen 
idő alatt, az enyéimen kívül, más szállítmányok 
felvétele nem eszközöltetett.

niáljon, segítsen, mire ö azonban mindannyiszor 
csak ennyit mondott: „Mindjárt, mind­
járt!“ Be ennek daczára volt benne mégis 
elég önmérséklet és lélekerő, hogy, a be nem 
avatkozás bölcs elvéhez tántorithatlanul ragasz­
kodva, jó meleg szobájából meg sem mozdult; 
pedig a szeméből kiolvastam, hogy ez neki fe­
lette nagy megerőltetésébe került, annál is in- 

ö kább, mert szobájában teljes tétlenségre volt 
szorítkozva, akarám mondani: szorítva.

De nem folytatom tovább, tekintetes igaz- i 
gatóság! amit előadtam, az mind való, megtör-

Csernátonyn kívül.

nak. Legyen áldás önzetlen" szerelemből kötött f
szövetségökön! ’

* Gázfogyasztóknak. Holnap (febr. 1.) 
,CLC, - mcK mint e hó első vasárnapján hatósági gázvizsga-
mert hiszen annak i n k o r- lat tartatik, mire a gazfogyasztok azon keres-

bevallják — sei figyelmeztetnek, hogy gázóráikat délután 2
J »1 p _Innnlr 7 0ru0 t" Q r f il 711

ez az uj van, hogy „a nov. 7-kei határozatnál 
korrektebb modorban körvonalozni egy 
szabadelvű ellenzék parlamentáris helyzetét és 
teendőjét nem lehet.“ Ezt még nem merte 
senki mondani,
rektségét még pártolói is

Délutáni posta.
— ATisza-féleklubbot mint

„M. Politika“ írja többen készülnek *
és a klubból kilépésök közvetlen indok?1'’ 
volna, mivel Várady Gábor, a balközZnTi aj 
elnöke feltűnő erélylyel sürgette a párt b ^ 
a keleti vasút iránti kormánvelnfHHo„„.ia®ait

ÚJDONSÁGOK.

* Nyílt köszönet. A nőegyleti árvaház ja- 
tént tény; felesleges tehát többet mondanom,:vára újabban adakoztak: Kacz Józsefné 2 drb 
mert „facta loquuntur.“ Csak egyszerűen arra! aranyat, Engländer Miklósné 1 drb aranyat és 
kérem a tekintetes igazgatóságot, hogy pana- j Eisenberg Leonora 1 véka paszulyt, Fogadják 
szom tárgyában haladéktalanul intézkedni, az az illetők hálás köszönetemet. Bethlen Miko 
érmihályfalvai vasúti állomás hivatalnokait pe-

! órától 2—4-ig szíveskedjenek zárva tartani. a
* Az iparegyesületi takarék és hiteim- j a keleti vasút iránti kormanjelőterjesztés i 

tézet holnap (febr. 1.) délelőtt tiz órakor vá-1 fogadására. Annyi tény, hogy Várady asT 
»sztmánvi ülést tart több fontos tárgy ehn- tegnap lemondott a kör elnökségéről, de a

dig udvariasságra, előzékenységre, szolgálat- 
készségre s kötelességeik pontos, gyors, hűsé­
ges teljesítésére megtanittatni méltóztassék, 
mert bizony-bizony nem érdemlik meg a „ga- 
rantiát“, pedig e szó általunk már adoptálva 
lön. Végül egész nyílt őszinteséggel kijelentem 
azt is, hogy ezen itt leirt történetecskét, a nagy- 
méltóságú közlekedésügyi minisztérium becses 
figyelmének felhívása tekintetéből, hírlapok ut­
ján is közrebocsájtom.

Kelt Székelyhidon, 1874. januárhó 21.
Fürmenstein György.

Róza. —
A gazdászbál holnapután este lesz a

túvüep VPCfptt. Éí is beküldetett. Újabban az a kér-l 
dés merült fel a színház barátai körében, hogy | 
hasznosak-é a vendégszereplések, vagy nem?| 
Mi azon véleményben vagyunk, hogy — mint e 
lapok közelebbi számában kifejtetett — anyagi 
tekintetben nem hasznosak. így azok beszün-

bizalmát kijelentvén, továbbra megmaradt.

ORSZÁGGYŰLÉS

— Párbajok. Nem a középkorban történ­
tek ezek, hanem a közeli napokban.

Csávolszki Lajos és Hammers­
berg Jenő pisztolypárbajt vívtak jan. 29. Gö­
döllő mellett Besnyőn. A lövés tiz lépésnyiről 
történt. Egyik megsebesült, de nem tudni, me­
lyik ? — Okot adott erre a Csávolszki lapjá­
nak egyik czikke, mit ugyan nem a szerkesztő 
irt, az Hammersberg volt baloldali képviselő­
nek a középpártra való átcsuszamlását ismer-

a sajtóban el- 
okot. miért az Írói és 
gyűlésén indítvány fog

________ ______ r , tetendők volnának továbbra is. De az any ági
színházban. Vidékről is többen fognak itt jelen ' érdeknek a szellemit felibe kell helyezni, mond- 
len lenni. Vig estélyre lehet kilátás. I hatják sokan. Igazuk van. Épen azért a ven-

* Színház. Holnap vasárnap szinpadun- dégszerepeltetésnek csak akkor volna jogosult­
kon adatik a „B á n y a r é m“ régi látványos sága, ha kitünőbb tagok jönnének, mint a mie- 
darab. i ink. Prielle Kornéliát, Szigeti Józsefet bizo-

* A főiskolából. Ma tartatott meg a fő- \ nyara szívesen látná közönségünk. Tisztelettel 
iskolai szénior és kontraskriba ünnepélyes be-1stb. Több mübarát. 
igtatása a tanárok s tanuló ifjúság jelenlétében, i * Szűcs Mihály gazdászati segédtanár teg
Pápai Pál végzett szénior ez iskolai évben!nap este a vízről tartott népszerű és élénk]adott jelentését. Áz elnök"fölsz'ólallriJílYr 
még nem megy külföldre, miután a gymnázium- j előadásával ismét szép számú hallgatóságnak! holnapra kívánják kitüzetni p a t a ra i.

fces tanár a maffvar irodalmi Inrnitott. lmllAmps élvezetet — ÍTp-v látszik, hivatkozik a házszabályokra* mely :* "

— jan. 29. —
Elnök: Bittó István.
Doda Traján a 30 nap fentartásával

zoltatik, ki a 7. osztályba utasitta tik".“’" lga" 
Toszt Gyula a jogügyi bizottság részé 

rol benyújtja a tar. közjegyzőkről szóló Tbi" 
zottsag áltál újra szövegezett törvénviava=i 
tot, több rendbeli külön véleménynvefLvfit," 

E ö t v ö s Károly, a központi biz? - 
I előadója benyújtja a keleti vasút függő ad,',«/ 

-1 arainak rendezéséről szóló törvényjava“ktra

többen
ban mint helyettes tanár a magyar irodalmi nyújtott kellemes élvezetet. — Úgy látszik, 
tanszéken működik. Szénior lön Mózes An-'gazdászati tanáraink e téren is képesek bebi- 
drás, kontraskriba Rózsa Sándor. zonyitani, hogy az a tudomány, melynek alapos

Korcsolyaünneppély. Holnap, azaz vasár-1 ismerete és gyakorlati elterjedtsége folytán ál­
nap este 6 órakor „a debreczeni korcso-jlarnok virágoznak fel, mely által egyesek úgy,
1 yázó-egylet“ saját jéghelyiségén Oláh Józsi mint a társadalom különböző osztályai teljes 
zenekara közreműködése mellett — fényes ki-(jólétet biztosíthatnak magoknak. Előadásaikat napirendre."

itváa
bizottság jelentésének" benyújtása “utánY 
madnapra határozta a tárgyalás kitűzésé? 
E! n ők megjegyzi hogy ez a rendes gyZ.. 
lat, de kivételes esetben .bármikor tárgyalhat ni 
Ezután a jelentés tárgyalását szombatra tűzi

Különben ismételve kijelentem, hogy szál­
lítmányaimat, a fent érdeme szerint méltatott i ,tette élesen. A párbajra tehát 
viceraktárnokon kívül, a vasúti hivatalnok urak 
közöl egyetlen egy sem méltatta csak pillanat­
nyi megtekintésre sem; pedig tiszteletteljesen 
figyelmeztettem a tekintetes raktárnok urat, 
hogy tekintse meg legalább azokat, nehogy va­
lami zavar történjék; amire önérzetteljes büszke 
válasza ez vala: „Már az a mi gondunk!“
— És valószínűleg csakis igy lehetett a tekin­
tetes vasúti hivatalnok uraknak elérni azt, 
hogy Schluckenauba 1 •/, akó bor helyett 8 
.ikót. Nyíregyházára pedig egy cseppet sem 
küldöttek; s mig ennek folytán Schluckenau- 
ban Reiter József ur Tantalus kínjait szenvedi 
S akó bor mellett, melyből inni nem mer; ad­
dig Nyíregyházán Fábry Tóbiás ur epedve 
várja 2 akó borát, hogy azt. amint megkapja, 
roppant szomjúságában rögtön mind megigya.

Nem tagadhatom meg egyébiránt az ér- 
mihályfalvai vasúti állomás főnökétől a türel- 
messég nemes erényének beösmerését; s ezen­
nel őszintén ki is nyilvánítom, hogy ö a fentebbi 
érdekes történetbe ténylegesen be nem folyt,1 Azért mi
pedig őt is sürgettem, kértem, hogy interve- gokra a szót. Csemátony e czikkében

világítás és tűzijátékkal egybekötve díszkor-! mindig fokozottabb figyelem és elismerés ki 
csolyázási ünnepélyt rendezend. Belépti!séri. És ezen mint életszükséget pótló, tudó-1 
dij a nézők és korcsolyázók részére minden mányos miveltséget hintő, hasznos előadásokért! 
személy után — még az egylet tagjait sem midőn elismerésünknek adunk kifejezést, egyut- ■ 
véve ki — az első pénztárnál 10 kr.; ezenki- tál azoknak folytatását örömmel kérjük. Egy 
vül eddig, a kik az egylet jegét vagy helyisé- hallgat ó.
gét is igénybe venni kívánják, a második pénz-1 * Helyreigazítás. Lapunk folyó hó 20-án
tárnál rendes jegyet, t. i. nem egyleti tagok' megjelent számában azon megjegyzésre vonat­
személyenként 30 kros jegyet, egyleti tagok. kozólag, hogy Simonífy Kálmán Tiszapárti or- 
tagsági jegyük előmutatása mellett kizárólag1 szággyülési képviselő mikép korteskedhetik Ho-

1 ránszky középpárti mellett, — kijelentjük, hogy 
ezen észrevétel tévedésen alapszik, mivel Si- 
monffy Kálmán nem a Tisza K. pártjához, ha-

Ezzel az ülés véget ért.

nem a Ghyczy- vagy középpárthoz tartozik 
* Muzeum. A múzeumban megkezdett 

népszerű előadásomat holnap, azaz vasárnap d. 
u. 2—4 óráig már most nem a múzeumban, hanem

követett vétség adott
művészi kör közelebbi c-l _..._______,„B
tétetni, szerintünk is igen helyesen,^ hogy e | családtagjuk részére, valamint 12 éven alól levő 
tény felett kárhoztató Ítélet mondassák. ^ gyermekek 10 kros családjegyet váltani tartoz- 

A ni á s i k párbaj szerdán ment végbe' nak. Lámpionok a korcsolyázók részére a hely- 
egy középpárti s egy 48-as honatya közt. Okul; színén 60 krért kaphatók. Rendfentartás te- 
erre bizonyos magán levél szolgált. | kintetéből az egyleti helyiséghez csak a gáz-

Egy magyar huszár tiszt Pá- gyár melletti átjáráson keresztül 
risban pisztolypárbajt vívott P. franczia kapi-íj u thatni,— mig a vasúti hid alatt, vala- 
tánynyal s azt lelőtte. Ez a P. néhány hét előttI mint a pályaudvaron keresztül az átmenet rend-! mellette egy fütött és ülőhelyekkel bővén ellá
a huszár testvérét, egy magyar földbirtokost' őrök által elzáratik. — Az ünnepély kedvezőt- j tott teremben fogom folytatni, mire mindazokat,
lőtt le Párisban, ki oda látogatóba ment Ezért (len idő esetén elhalasztatik, miről a t. ez. kö-jkik előadásomra megjelenni óhajtanak, tiszte- 
lőtte le a huszár. P. a kommün tagja volt, s'zönség Antalfy ur városháza alatti szivaráru- lettel figyelmeztetem. Kovács János m. k. 
így gyilkosa nem iildöztetett, Idájában értesittetni fog. Debreczen, 1874. jan. j * A terménycsarnok febr. 15 én közgyü-

hó 29-én. A rendezőség. 1 lést tart; bővebb értesítés hirdetési rovatunk-
* Esküvő. Ma délután tartá városunkban ban olvasható.

— Csernátony folytatja tegnapelőtt Ko s-' egybekelési ünnepélyét Kolonics Lajosi * Értesítés. Holnap, vasárnap d. u. 1 
suth levelére „tiszteletteljes“ észrevéte-' Miskolcz város egyik derék ifjú polgára Bo-i órától 5*/, óráig a debreczeni korcsolyázó-egy- 
leit. Fejtegeti amaz ismert érveket, mik áros Sándor közlíedvességü polgártársunk ked-! let jegén a korcsolvázás — az ünnepélyre te- 
november 7-ikei határozat védelmére felhozat- i vés leányával, J u 1 i á n n a kisasszonynyal. Az endő előkészületek'miatt — nem engedi e- 
tak már ezerszer s megdöntettek kétezerszer. egyházi szertartást Füredi Lajos helybeli11 i k m e g.

folyt, i Azért mi sem vesztegetjük elkoptatott dől- jeles ref. segédlelkész végezte," emelkedett!
csupán eszmedus beszédet tartván a boldog ifjú pár-

Feleiua szerkesztő s kiadótulajdonos;

OLÁH K 4 a O L7.
Főmunkatárs:

SZ AT M ÁRI KAROL Y.

Hirdetés.
A „Tisza“ bank háza alatti 

Berghoffer-féle bolt helyiségeknek a 
folyó 1874. évi február hó 1-ső nap­
jának d. e. 10 órájára meghirdetett 
árverése az igazgató tanács határoza­
tából a f. 1874. évi márt. hó i-ső 
napjára elhalasztatik; ellenben a Steg- 
müller-fele holt helyiségek árvere- 
lése a meghirdetett fentebbi határidő­
ben és helyen meg fog tartatni.

Az igazgatóság.
74 1—3

H I R D E T É S E K.

in»

Végkiárulás
Sza.thniáry fos

csődtömegét képező összes div atáruk, de különösen
farsangi czikkek

a Bazár helyiségében
rendkívüli leszállított árakon ajánltatnak

a n. érd. közönség ügyeimébe:
1 vég 7, széles színes tárlatán 
1 rőf ,JU „ franczia „
1 rőf „ brüsseli tüli
1 „ szines creppe
1 „ fehér illusion
1 „ szeljem gazir
1 „ „ atlasz minden sz
1 egész ruhára való virágos tárlatán 
1 finom tárlatán ruha atlasz ékitéssel

továbbá: legyezők, virágok, szalagok, báli topánok 
keztyük stb. hallatlan olcsó árban kaphatók.

Medve Kalman, tömeggondnok.

ziiibe

— 1 frt 50 kr,
— 20,25,30 „
— 25 kr,
— 25 kr,
— 20 kr, 

50, 60, 70, 80 kr,
90 kr, 1 frt, 

2.50 kr 3 írtig-, 
10 frt és felebb;

1
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Értesítés.

JLJÉ # ^ # g •>
lmGazdag választék: Egy hős ZU téli kábát Gazdag vá|aszték 

lo írt es feljebb. “

Chiffon ingek,
Len ingek

Rumburgi ingek,
Oxford ingek

í Karton és
Cre Lun ingek

Selyem, lenn és
S batiszt zsebkendők

MAGYAR

Egy kurta téli kabát 14
frt és feljebb. I A farsangi idényre: 

téli öltöny TOIL és I, y A iimed ingek,

~ ■ Shallérok és kézelők

Czeglédutcza 2 sz. a. 
Ajánlja

a n- é. közönségnek
a

következő czikkeket:

Különös figyelemre méltó :
kétféle ujdivatu

magyar kalap. Atkinson1 Londonból.
fo­

nómét lábravalók.

3T~* * *’ * ♦ ♦ » * * irry

Chapeax de Claque,

Valódi franczia 
női és férfi

keztyük,

Báli nyakkendők

Illatszerek,
,,Coudray“ Párisból l<

és

Van szerencsém a t. ez. közönséggel tu 
datni, hogy az 1-ső szabadalmazott

kenyér gyáramból
folyó év február 1-ső napjától fogva 
folytonosan fi is egészséges jó izü búza és rozs 
kenyeret határozott és jutányos áron árulta 
tok, a fehérló fogadóval átellenben F r ó n e r 
u r háza alatt lévő buliban.

A kenyér eladás és kiszolgáltatás leggel 
ö órától esteli 10 óráig pontosan teljesítetik.

A kenyér minősége három féle lesz : 
u. m. finom, kávéhoz való, fehér asztali 
búza, és barna, tiszta jó izü rozs 
kenyér. ^"3- ”

Ily jó izü egészséges kenyeret csak az 
általam kitalált sütő kernenezébe lehet sütni és 
készíteni, melyre több cs. kir. kormányoktól 
dicsérő elismerést és szabadalmakat nvertem.

Továbbá van szerencsém tudatni hogy 
azon fent említett boltban finom- és kenyér 
liszt raktáram is lesz folytonosan, és ott a 
liszteket oly jutányos áron adatom, hogy más 
velem nem versenyezhet; hasonlóul állittatok 
azon boltba a tégla és cserépgyáramban ké­
szülendő tégla s cserépmintákat, 
melyekből mindenki bármily mennyiségben 
határozott ár mellett előre rendeltethet.

A „debreczeni terménycsarnok46
választmányának folyó évi január hó 4-dik napjá­
ról kelt határozata folytán hirdetett rendes köz- 
gyűlés, az alapszabályok 8. §-a szabályozása miatt fr 
a kitűzött határidőben megnem tartathatván, az J* 
alapszabályok ugyanezen g-a értelmében a rendes

megtartására újabb határnapul f. évi február hó 15-re kitüzetik x $] 
s erre az egylet helybeli es vidési tagjai ezennel meghivatnak. *

A közgyűlés tárgyai:
1. Választmányi jelentés.
2. A számadások bemutatása, s ezeknek felüivizso-álására 

egy bizottság választása.
3. Netáni indítványok.
4. Elnök, alelnök s 18 választmányi tag alapszabályszerü

választása. J
75 1-

58 2—3
Zitiierninn Ignácz.

A választmány.
(ír.

Eladó vagy haszon­
bérbe adó.

A csapókért és konya mellett csinosan 
körülkerített 4 hóid majorsági fold, 3 szobái, 
konyhát tartalmazó cserepes uj épülettel, 7 öl 
cserepes góréval, 7 öles akollal, jó kőkuttal és 
2 és fél hold két éves luezernavetéesel együtt. 
— Értékelhetni Kaszonyi Mihály tulajdonos 
sál, lakása tizenháromváros 1668. ez. alatt.

68 1—3

Ajánlkozás.
Fodrászatban kitűnő női képességet szerez­

vén, van szerencsém a t. női közönséget érte­
síteni, miszerint a fodrászatban szolgálatomat, 
megrendelés következtében, házaknál is kész 
vagyok legjutányosabb díjért teljesíteni.

Lakásom van cserutczán, 2330. sz. a. __
de azonkívül Dianiska Mihály ur fodrászatá­
ban is rendelkezésre állok.

Tisztelettel
jo í- Grünwaldné.

Magyar északkeleti vasút.

Hirdetmény.
Múlt évi november hó 16 kán életbe lép-

xo. ca AU-Ü.1K.I tetett monetrendünkb_
i számú vegyes vonatuk közlekedését folyó évi 
február hó 7-től kezdve további ren­
delkezésig Királyháza és M. Szi- 
geth kozott beszüntetjük, ugyan- 
azert a 13. számú vonat M.-Szigetről, jövő 

e9tei a 16-dik számú vonat pedig 
Királyházáról ugyanaz nap délelőtt fog utószor 
indíttatni. °

Ennek folytán nevezett vonal
Lakisin ,VuteÍV,Tö1 .fogva eg“Tel6re
natok fognak közlekedni.

Kelt Budapesten, 1874. jan. 21-én.

A vezérigazgatóság.
65 1-

Kiadó lakok.
Széchenyiutczán 1785-dik 8Z. alatt 

az utczára 5 szobából álló fölszerelt ké­
nyelmes külön osztályú lak.

I ^ü^Q-külön udvarra, két u •: ;-
■ „ , bejárható, konyha, kamarával ellátott 
! fölszerelt uj épületi lak.
: Egy külonözött udvara 2 szoba,
j konyhával ellátott lak.

Egy 432. szám a!att szappanosut- 
czán levő egész ház, 6 szoba, több konyha, 
kamaráva! ellátva, házntáni másfél nvilas 
földjével kiadó.

Értekezhetni lehet a tulajdonossal 
topiaczon 2146. sz. alatt.

76 1—3

Eladó, vagy bérbe 
adandó ház.

, Csapó-csiilagutcza szegletén 2695-ik 
számú cserepes ház, mely tartalmaz elől 
uszeres boltot, két szobát, pinezét, kama- 

r , ólat, kutat, — a boltbeli eszközök és 
árucikkekkel együtt - kedvező feltéte- 
kk alatt eladó; esetleg bérbe adaudó. — 
Értekezhetni a benne lakó tulajdonossal.

72 1—
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Elöfizetél

Helyben es pl
Egy érre 10 frt — kri 
Vél érre 5 „ —
Előfizetési pénz 
Fbpiacz, I 'eese1
a szerkesztőségbe bí

ElhfizethetiL
T e 1 e g d i K. L al 

I désében s a szerkeazi 
c a post&hira^

ggl^^rV.'WVA.WVVZWV/VA^

Kormányvj
Mindenki

kormány nem állja | 
Mert hiszen az oly 
gatott kormány nap 
azélyétől függ.

Ama szeszély kil 
éreztetni a maga 

Ide jutottunk 
Mi történik a 

reiben e perezben ‘ 
tudhatjuk. Hanem 
nyakunkon vannak, j 
gyűlés nagy dolgok 

Kormányválsá 
A keleti vasút I 

mely felgyújtaná a 
Midőn e sorol 

tudjuk, mit határozd 
keleti vasút kérdése 
a helyzet kényszerül 
kormányt a hely ell 

Hiszen a magi 
lehetetlenség raegsza 
ról szóló amaz újai: 
mely törvénvtelensá 
got követel egyesek 

Nem akarunk 
juk nyíltan ama né| 
gyarország k 
nak nem szabj 
intézkedni vi 
vasút ii g y é b el 
elégtételt ne 
járásért, hogy] 
viselőinek me| 
külakirályly; 
t é k a ni a v a s u t| 
szabályokat, 
Iám biztositél 

Óriási visszaél 
roényben, s itt — sze 
érzett loyalitásnak i 
törvény előtt

Mi cs-k a ti 
elégtételt auni akke 
j ü k. hogy a liaza 
ház cngedelme ni 
gozzék.

A magyar kor 
hogy az általa tön 
lag megerusittetet 
kát védje, még aki 
lamuak világos ká 

E kérdést a 
pártkérdéssé, a 1 
vezérlete ala 
ellen nyilatkozó 
tés alatt levő p: 
feltételesen 
baloldal többi áru 
ellene van. Még 
nyai — a jobbo! 
ellenében álltak si 

Ily körűimén’ 
megtartja szavát - 
mányválság.

Már illetékes 
dóinak, ki legyen 
alapitója? Wenckl 
Lónyai, Sennyei v 
szeles, hogy mi e 
óhajtanók. mi rt h 
jnk. egyátalán nei 
— Zichy kivételé’ 
hiszszük, hanem ti 
sül egyedül ő az

TAB 
V K s z

Irta a . R o c k i
Forditolm kuni
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Debreczen, 1874. nyom. a részv, társ. könyvnyomdájában.

A félj s a; < 
Teljes egy óra 

de. a különben erős 
dott venni érzelmein.

•— Timmins kajl 
s addig nem !eszek 
restem Chartrest.

A tábornok e szí 
a szobát, de ép e p 
Vaughan s hullván a 
ezeket monda:

— Én épen (it 
Witt-né! fog a: t találj 

Darcie tábornok


